

全力以赴拼经济搞建设
——贯彻落实四川省委工作会议精神

德阳市旌阳区 聚焦数字赋能 点燃高质量发展新“引擎”

□邱浩 本报记者 李鹏飞 文/图

近日,四川德阳市2022年第三季度“拼经济 搞建设 抓发展”重大项目暨政策性开发性金融工具项目拉练现场会参会代表走进旌阳区天府数谷云上天府大数据产业园项目和天府旌城特变电工西南5G装备电缆科技产业园项目现场,实地考察。

“总投资150亿元,建设年限为2021年至2026年,建设项目分两期实施,规划建设‘云上天府云计算中心’和‘云上天府大数据孵化园’。目前,一期项目中‘云上天府云计算中心’主体结构已完成封顶。”在云上天府大数据产业园项目现场,云上天府总经理苟华超向参会代表介绍着中心的建设现状和未来前景。

该项目是国家102项重大工程之一,是德阳数字产业发展的重要新型基础设施,建成后将成为四川标准最高的绿色超大规模数据中心。其中一期投资约40亿元,占地面积约80亩,可容纳1.4万个机架,项目满载负荷运营后预计年产值20亿元。苟华超介绍,项目建成



后将成为IDC资源租赁、数据服务、通信服务、灾备中心和云计算服务等功于一体的云计算服务中心,将全面支撑四川地区海量数据存储、算力、分析和输出,加速形成技术先进、结构合理、供需匹配、效能明显的大数据产业生态,助推成渝地区双城经济圈建设,有力支撑全省数字经济高质量发展。

在特变电工西南5G装备电缆科技产业园项目现场,伴随着特变电工(德阳)电缆股份有限公司党委书记、总经理陈保龙的步伐,参会代表走进刚竣工不久的数字化布电线车间,眼前一派如火如荼的生产场面。

据陈保龙介绍,特变电工西南5G装备电缆科技产业园于去年12月开工,总投资金额达8.2亿元,占地20亩,新建厂房16800平方米,主要建设内容为智能制造示范生产

线、新能源装备电缆数字化车间、电缆智能工厂。“企业着眼于绿色发展、低碳发展的理念,主动融入成渝地区双城经济圈建设。通过淘汰落后产能,引进国际先进设备,借助5G互联网制造平台,提升企业核心竞争力。5G产业园建成后,企业的产能将从27.5亿元的基础上再提升产能22.5亿元,‘十四五’末产能有望突破50亿元大关。”

据悉,该项目主要由线缆行业智能制造新模式生产示范项目、新能源装备电缆数字化车间技术改造项目、基于工业互联网平台的新城建设用电缆智能工厂建设项目三部分组成,预计今年年底建成投产,到“十四五”末,年新增产值达32亿元以上,新增利税约1.7亿元,实现产值翻番,年产值达到60亿元以上,生产效率提升100%,每亿元产值用工量由30人减少至16人,将成为西南地区电线电缆行业第一家数字化标杆企业,是天府旌城“十四五”期间存量倍增计划的典范企业。

四川首家执前和解中心 在武侯法院正式揭牌

□本报记者 胡斌 嘉月

执前和解中心是贯彻落实全市法院执行“一体化”改革要求,切实推进执源治理,巩固“基本解决执行难”工作成果的重要载体,通过督促、鼓励当事人自觉履行法律义务,提高生效裁判文书自动履行率,从源头减少执行矛盾纠纷,满足人民群众多元化的司法需求。9月

27日,四川省首家执前和解中心在成都武侯法院正式揭牌并实质化运行。

据了解,武侯法院将继续发挥争创一流、敢为人先的创新精神,聚焦执源治理,推动执前和解中心实质化高效运行,切实解决当事人急难愁盼的问题,保障胜诉当事人合法权益。

“苍政钉”政务平台上线 助推苍溪数字政务迈入“快车道”

□冯金虎 向儒君 本报记者 魏彪 文/图



自新一轮东西部协作启动,浙江省杭州市余杭区、四川省广元市苍溪县成功“联姻”,余杭区充分运用自身优势,积极输出数字化改革经验,帮助苍溪县成功搭建“苍政钉”数字政务办公平台,实现党政机关内部“掌上办公”,助推苍溪数字政务迈入了“快车道”。

9月28日上午9点,余(杭)苍(溪)协作“苍政钉”政务平台上线运行新闻发布会在苍溪县红军渡大酒店五楼召开。余杭区有关领导、苍溪县党政相关负责人、苍溪县县委新闻办负责人、省市县等多家新闻媒体记者等100余人参加。

会上,与会领导就“苍政钉”的引入初衷、运行情况、持续发展等回答了媒体记者提问。

在新闻发布会上记者了解到,自“苍政钉”上线试运行以来,

已实现全县146个单位、6500余名党政机关干部全覆盖,共创建“苍政钉”内部沟通工作群1154个,召开疫情防控、招商引资、项目推进等重点工作上调度会议40余次,协调解决困难问题50余个,实时推送气象预警信息1000余条,筑牢全县防灾减灾第一道防线。同时,积极为企业量身定制电费电价政策“一点通”明白卡,主动开展电力“精算师”服务,助力企业健康发展。

据悉,近年来,苍溪县深入贯彻落实中央、省、市关于数字政府建设重要决策部署,抢抓同余杭区东西部协作数字化转型契机,依托阿里巴巴集团旗下钉钉办公平台,以提升行政效能为抓手,大力实施数字理政、数字兴政、数字优政,重点在党政办公、惠企便民、智慧政务等方面加快数字化转型。



廉洁教育 寓教于乐

廉洁教育,寓教于乐。今年秋季开学以来,四川省广安市广安区广安中学将廉洁教育融入课堂中,通过主题班会分享廉政小故事、办廉洁教育黑板报等寓教于乐的方式引导青少年树立清正廉洁的价值观。同时还利用广安区纪委监委在该校校史馆建立的广安区廉洁文化教育基地资源,组织学生分批到校史馆参观,接受廉洁教育,增强勤俭节约意识,倡导文明清廉新风。

廖小兵 罗晓峰 卢淇
本报记者 沈仁平 摄

大竹走出乡村振兴新“稻”路

□程一凡 曹尚铭 本报记者 田怀江 文/图

近日,在四川省大竹县月华镇九银村,刚收割完的糯稻田还留着一片片灿烂的金黄,一旁干净整洁的村道紧邻着的是一栋栋漂亮的“小洋楼”。房前屋后,村民们种上了果树和蔬菜,更添一道生机勃勃的田园景致。

耄耋之年的焦云修在九银村易地扶贫搬迁安置点的新居里已经生活了五年。“我还记得搬进来的日子,老焦扳着手指头说:‘2017年,阳历的九月五号,旧历是七月十五。’”

十年前,焦云修居住在半山腰上的土坯房,出门全是烂泥路,靠着自家2.1亩的田地艰难度日;十年后的焦云修牙齿已经“所剩无几”,但老人家面色红润,精神矍铄。

**老焦和糯稻:
不种稻,但端的是“糯稻产业饭”**

“九银村易地扶贫搬迁点紧邻大竹县粮油(糯稻-醪糟)现代农业园区,高速公路出口和国道线,村民生产生活都方便,加之临近糯稻基地和龙头企业,所以在当初选址时,这里成为贫困户开启新居、新业、新生活的最佳选择。”月华镇党委书记陈雪梅说。

陈雪梅口中的龙头企业是四川东柳醪糟责任有限公司,一家深耕糯稻产业近二十载的本土企业。

“公司目前产品有醪糟、糯米粉、米酒、饮料等7个品种80余个规格的糯稻深加工品,年综合生产能力11.6万吨,国内市场占有率超60%。”据四川东柳醪糟责任有限公司总经理唐本栋介绍,近年来,该公司已累计带动4万户农民种植糯稻20万亩。

背靠龙头企业这棵大树,脱贫户的持续增收有了保障,当地党委政府

牵头给焦云修在四川东柳醪糟责任有限公司找了一份工作。“厂里干净得很,干清洁工作一点都不累,每个月还有500多块钱的收入。”焦云修给记者算了一笔账,“现在在女儿女婿给的生活费,再加上自己的工资和村集体的分红,足够我们老两口的开销。这里的生活过得安逸巴适。”年迈不再种稻的老焦,端的依然是糯稻这碗“产业饭”。

**村干部说糯稻:
集体有收益,村容村貌变化大**

在九银村党委副书记唐天成记忆里,糯稻产业从起步发展到全产业链成型,不过十年左右的时间。

“2012年,我们村主要还是以种植常规稻为主,当时村里愿意种糯稻的人不到30%。”据他回忆,最初村民想种糯稻,都不知道买什么品种的种子。后来由醪糟公司免费提供种子及技术后,愿意种糯稻的人渐渐多了起来,“2017年,公司执行收购保护价,发展订单农业,大伙儿就都改种糯稻了。”

公司统一提供种子、技术培训、保价收购……在龙头企业的有力带动下,十年时间,糯稻产业在大竹县立地生根,由月华镇发展至全县22个乡镇,甚至辐射到周边县市。2021年底,大竹县以“糯稻全产业链典型县”入选“全国农业全产业链典型县建设名单”。

产业得到村民的认可后,村集体也参与进来,持续为村民拓宽增收致富的渠道。“通过产业扶贫资金投入等方式,每年能有约16万元的分红,其中70%分给了易地扶贫搬迁安置点的脱贫户,去年每户分到了830元,剩下30%用于村里的基础设施建设和维护。”唐天成说,村

集体入股让产业发展和村级基础设施改善形成了良性循环。

去年起,九银村易地扶贫搬迁安置点的公共区域安装上了公共摄像头。“在外务工的村民可以通过手机查看自家老人在公共区域的活动情况,有什么需求都能直接联系村干部解决。”唐天成说,村民富了起来,村子美了起来,大家的精气神都提了起来,房前屋后整洁干净,邻里之间和睦相处,人人都能成为村上评比的“星级文明户”为荣。

**职业稻农看糯稻:
下一个十年,信心更足**

今年37岁的邓大江是月华镇爱国村村民,从农机销售转行糯稻种植,有着近8年经验的他已是资深的“职业稻农”。

“以前在镇上经营农机销售和维修,30岁时我才开始尝试种糯稻。”从最初的20来亩,到100亩再到200亩,每年邓大江都在扩大种植规模。今年,邓大江已种植糯稻500亩,预计年收入可达20余万元。

“投入不多、风险不大,而且还愁卖。”邓大江坦言,糯稻产业是让人“心里踏实”的好产业。

“以前人工成本高,平均一亩地光是人工成本就要五六百元,而现在一亩地人工费只要三四百元。”十年间,村里的生产便道从最初的一米五,逐渐扩宽至如今的三米五。基础设施不断完善,农业现代化、机械化进程加快,让邓大江这样的糯稻种植大户享受到的实惠越来越多。

“以前收割机收了我们得用麻袋装好,再一袋袋搬出来,现在路好了,车能直接开到田边,装满一车直接运到晒场。”

“收购保护价现在是一块五,比卖给外面还贵四毛,统一收购节约了我们的运转成本。加之醪糟公司统一发放种子,一亩地又可以节约一百多元的种子钱。公司还成立了农机服务中心,播种、收割等机械化运作也不用操心了。”邓大江对种植糯稻信心十足,计划明年将种植面积再扩大,“下一个十年,我们的信心更足。”



眉山市仁寿县龙正镇 道路交通安全专项整治见实效

为深刻汲取贵州“9·18”重大道路交通事故教训,四川省眉山市仁寿县龙正镇认真落实市道安委相关会议精神和安排部署,通过宣传引导、集中整治、严厉打击,规范了辖区交通秩序,确保了辖区交通安全,增强了辖区群众安全感。

龙正镇把道路交通安全专项整治工作作为近段时间的重点工作来抓,成立了道路交通安全专项整治工作领导小组,制定了专项整治方案,采取统一部署、广泛宣传、集中整治的方式,迅速启动了对违法上路车辆进行为期100天的专项整治行动。

9月27日一早,专项整治行动由龙正镇党委书记和分管交通安全工作的镇领导带领27名成员,分别在龙正大道、龙翔大道同时展开,以机动巡逻和设点检查相结合的方式,重点整治、打击三轮(两轮)电动车、摩托车未按规定佩戴安全头盔、违法载人、无牌无证驾驶、逆向行驶、乱停乱放等交通违法行为。查验三(两)轮车、摩托车100余台,对所有驾乘人员进行劝导教育,暂扣非法运营载客电动三轮车7台。对其中无牌无证的5台电动三轮车进行现场分解、拆解,依法处理近20名存在违法行为的车主。

下一步,龙正镇将始终坚持把道路交通安全工作放在首位,持续强化专项整治力度,同时对非法销售、改装货运车辆、电动三轮车、摩托车经营人员进行严厉打击、顶格处罚,坚决杜绝非法改装车辆上路行驶。通过开展专项整治行动,有效遏制道路交通事故发生,为国庆节期间畅通、有序、和谐的道路出行环境提供强有力的保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

专项东 张华学 文/图